



今日 2 叠 16 版
总期数第 8598 期

今天
多云
北到东北风3-4级
18-22℃
明天
多云
北到东北风3-4级
18-24℃

今日空气质量 上午: 优
下午: 优

[标题新闻]

党的十九大以来 大事记

为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》。《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2022年10月14日 星期五 农历九月十九

中共中央召开党外人士座谈会

征求对中共二十大报告的意见 习近平主持并发表重要讲话

据新华社北京 10 月 13 日电

中共中央 8 月 31 日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将

的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

习近平强调,今年 2 月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将

认真研究和吸纳。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代 10 年来,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央

决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。



子不语

在党的二十大即将召开之际,新闻晨报邀请了骑行在上海的 Fu 大爷,聊聊他喜欢上海的理由。

这是新闻晨报·周到推出的《向往的城市》系列视频中的一期,我们采访了许许多多的普通人,听他们描述向往城市的样子。他们的描述可能不尽相同,但归纳起来总能寻找到这么一些共性:过去有故事,现在有期待,未来有梦想,每个人都能融入城市的各处肌理,城市最好的部分,也毫无保留地属于每一个人。

在上海生活了 6 年的北京小伙 Fu 大爷是这么说的:“我叫 Fu 大爷,北京大妈的大,上海爷叔的爷,北京人,在上海 6 年了。”

“我喜欢 City Walk。我住在巨鹿路,一出门就是上海的传奇马路‘巨富长’。这块地方咋在哪里?一半市井一半腔调。最真实的上海和最梦幻的上海都在这里。”

“再往西北,是上海成片的石库门房子,上海这一片之所以这么有味道,就是因为整片老城厢都在做整体规划、修缮、改造。一方面使真正有价值的建筑展露出魅力,一方面使这里的原住民居住条件得到改善。”

“现在在滨江,无论骑行还是徒步是真的爽,两岸一共 40 多公里的岸线,清风徐来,水波不兴。尤其是杨浦滨江,每次我到杨浦滨江的时候,我都在想,这些旧厂房,如果推平了,把地卖出去,建江景房……但现在这样,只要我愿意来,江景

就是属于我的,这一进一出,相当于赚了一套江景房啊。”

“我也喜欢上海的性格。上海人不怕被黑,就算别人嘲叽叽,面孔还是笑嘻嘻。而且他如果觉得你讲得有道理,他真的会改。”

“我觉得在上海吧,我的事儿能当一回事儿,我的话总有人听。”

“在上海 6 年时间,我拍过小视频,当过外卖小哥,去过很多地方,也认识了很多人。”

“要我总结这 6 年在上海生活的感受,我觉得是这样的:想折腾的时候,有任你折腾的空间。不想折腾的时候,有可以给你放空自己的地方。想公开发表的时候,会有人尊重你的意见。想一个人静静的时候,没有人会打扰你。”

“上海如此庞大,但如果生活在其中的人,时时都能感受到自己不曾被忽略,甚至还是这座城市发展的意义所在。”

“这种感觉,真的,挺不错的。”

“祝你在这座城市里,遇见你喜欢的人,实现你追的梦想,找到属于你的舞台,拥有你心仪的生活。这是我们向往的城市,这就是我喜欢上海的理由。”



(扫描二维码观看视频)

喜欢上海的理由

制图/潘文健